

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων

23. 9.13

ΑΝΑΦΟΡΑ

Προς τους κ.κ. Υπουργούς:

- Εθνικής Άμυνας
- Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας
- Οικονομικών

Οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ- ΕΚΜ Όλγα-Νάντια Βαλαβάνη και Θοδωρής Δρίτσας κατέθεσαν ΑΝΑΦΟΡΑ την επιστολή με αριθμ. Πρωτ. 47/13 και ημερομηνία 17.9.2013 της Πανελλήνιας Ένωσης Αξιωματικών Λιμενικού Σώματος και του Συνδέσμου Υποστήριξης και Συνεργασίας Μελών Ενόπλων Δυνάμεων σχετικά με την επιχειρούμενη «ενοποίηση», υπό το Υπουργείο Εργασίας, των Μετοχικών Ταμείων Στρατού, Ναυτικού και Αεροπορίας.

Οι καταθέτοντες βουλευτές

Νάντια Βαλαβάνη

Θοδωρής Δρίτσας



**Πανελλήνια Ένωση Αξιωματικών
Λιμενικού Σώματος**



**Σύνδεσμος Υποστήριξης και Συνεργασίας
Μελών Ενόπλων Δυνάμεων**

Πειραιάς: 17-09-2013

Αριθμ. Πρωτ.: 47/13

Προς:
Υφυπουργό Εθνικής Άμυνας
κ. Αθανάσιο ΔΑΒΑΚΗ

Π.Ε.Α.Λ.Σ και Σ.Υ.Σ.Μ.Ε.Δ: Ενωτική παρέμβαση για την επιχειρούμενη «ενοποίηση» των Μετοχικών Ταμείων Στρατού, Ναυτικού και Αεροπορίας

Κύριε Υφυπουργέ,

Σε μια περίοδο που τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας συνεχίζουμε να αντιμετωπιζόμαστε ως «παρίες» από την πολιτική ηγεσία με τον κατακερματισμό της αξιοπρέπειάς μας μέσα από τη φτωχοποίηση με περικοπές μισθών 40 %, γινόμαστε για άλλη μία φορά «στο ίδιο έργο θεατές». Ένα «αμφιβόλου επιτυχίας» σενάριο προωθείται ξανά «σε επανάληψη», για την «εξυγίανση» των Μετοχικών Ταμείων δια της «ενοποίησής τους», γεγονός που γεννά ερωτηματικά ως προς μία αλλαγή της νομικής τους υπόστασης, καθώς και μία «διολίσθησή» τους σε ένα ενιαίο «επικουρικό ταμείο», τη στιγμή μάλιστα που ουδέποτε χρηματοδοτήθηκαν από τον κρατικό προϋπολογισμό, αλλά από το νυχθημερόν ιδρώτα των στελεχών- μελών τους.

Για άλλη μια φορά βρισκόμαστε μπροστά σε δρομολογούμενες εξελίξεις για το δικό μας μέλλον, αλλά «χωρίς εμάς». Με έγγραφο σας που είδε το φως της δημοσιότητας, διενεργείται διαγωνισμός για την εκ νέου ανάδειξη ενός «ιδιωτικού φορέα», ενώ ήδη έχουν προηγηθεί τουλάχιστον τρεις αναλυτικές μελέτες καταξιωμένων εξωτερικών φορέων, ο οποίος θα μελετήσει τη βιωσιμότητα ενός ενιαίου Μετοχικού Ταμείου, που θα προκύψει από την ενοποίηση των υφιστάμενων Μετοχικών Ταμείων Σ, Ν, και Α, και των υπό αυτών φορέων, συμπεριλαμβανόμενου και του ΒΟΕΑ. Επ' αυτού, ως αναγνωρισμένοι θεσμικοί φορείς των στελεχών των Ε.Δ και του Λ.Σ αναρωτιόμαστε εάν υποκρύπτεται κάποια σκοπιμότητα και ποια είναι η προστιθέμενη αξία ανάθεσης του διαγωνισμού σε ιδιωτικό εξωτερικό φορέα, με το «μανδύα του απρόσκοπτου», τη στιγμή που οι Ε.Δ και τα Σώματα Ασφαλείας διαθέτουν έμπειρους και εξειδικευμένους επιτελείς με πληθώρα περγαμηνών, με βαθιά γνώση των σχετικών οικονομικών ζητημάτων, αρμόδιους για τη διεξαγωγή μελέτης που αφορά τα δικά μας και όχι ξένα Ταμεία.

Πέραν τούτων, είναι γεγονός αδιαμφισβήτητο ότι τα Μετοχικά Ταμεία Στρατού, Ναυτικού και Αεροπορίας αποτελούν από ιδρύσεως τους ανεξάρτητους μεταξύ τους Ασφαλιστικούς Φορείς με τα δικά τους ιδιαίτερα θεσμικά χαρακτηριστικά. Ενισχύουν οικονομικά τους ασφαλισμένους τους

μετόχους και μερισματούχους με τη χορήγηση σ' αυτούς διαφόρων παροχών, όπως μερίσματα, ειδικά βοηθήματα, καθώς και την άσκηση γενικής κοινωνικής πρόνοιας υπέρ των μελών τους, με την χορήγηση διαφόρων διευκολύνσεων (δανείων, οικονομικής αρωγής κ.λπ.).

Προς τούτο και έχοντας υπόψη τούτη την ανεξαρτησία τους, δηλώνουμε απερίφραστα και κάθετα την αντίθεσή μας σε οιαδήποτε ενοποίηση των Μετοχικών Ταμείων, η οποία εντείνεται ακόμα περισσότερο, καθώς στη διαταγή σας δεν προβλέπονται τα δεδομένα, οι οι όροι και προϋποθέσεις που να καθιστούν εφικτή τη σύνταξη των «τεχνικών προδιαγραφών» από την αρμόδια Επιτροπή. Άλλωστε, προκύπτουν εύλογα ερωτηματικά όπως ποιος ο σκοπός διορισμού των αξιωματικών επιτελών της Επιτροπής αυτής, όταν η μελέτη και το πόρισμα θα δρομολογηθούν από ιδιώτες; Μήπως αποτελεί «προπέτασμα καπνού» ότι δήθεν στη διαδικασία συμμετείχαν κατά το «πολιτικά ορθό» στελέχη μας ώστε να αποφευχθούν αντιδράσεις;

Σε κάθε περίπτωση δηλώνουμε, ως θεσμικοί Φορείς των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας, ότι δεν θα επιτρέψουμε για άλλη μια φορά την υποτίμηση και απαξίωση μας, εκ του γεγονότος ότι συζητούνται ή και δρομολογούνται εξελίξεις που αφορούν τα έννομα συμφέροντα και θιγόμενα δικαιώματά μας, ερήμην μας. Δεν θα επιτρέψουμε η επιχειρούμενη «ενοποίηση» των Μετοχικών Ταμείων να αποτελέσει «το χαλί» για να κρυφτούν από κάτω τα αδιέξοδα, η κακοδιοίκηση, στρεβλώσεις και αστοχίες από πράξεις και παραλείψεις που διαχρονικά έχουν δημιουργηθεί εις βάρος των μετόχων και μερισματούχων τους.

Κύριε Υφυπουργέ,

Σας μεταφέρουμε τις έντονες και δικαιολογημένες ανησυχίες των μελών μας, καθώς δεν έχετε παρέξει ακόμα τις απαιτούμενες εγγυήσεις για την πλήρη διασφάλιση των περιουσιακών στοιχείων των ταμείων μας, την εξασφάλιση της βιωσιμότητας και ανάπτυξης ενός εκάστου ξεχωριστά, με συγκεκριμένα δεσμευτικά και θεσμοθετημένα μέτρα και χρονοδιάγραμμα, τη διατήρηση στο ακέραιο των θεσμικών δομών τους, καθώς και την επιχείρηση αναβάθμισής τους με γνώμονα τη βέλτιστη παροχή των κεκτημένων παροχών στους μετόχους –μερισματούχους αυτών. Στο πλαίσιο αυτό, σας καλούμε για άλλη μια φορά, να αποδώσετε εν τοις πράγμασι τη δέουσα βαρύτητα στο ζήτημα των Μετοχικών μας Ταμείων, αιτούμενοι, ως θεσμικοί Φορείς των Ε.Δ και Σωμάτων Ασφαλείας, τη δικαιωματική συμμετοχή μας σε οιαδήποτε ενέργεια αφορά αυτά και ιδιαίτερα οιαδήποτε μεταβολή της υφιστάμενης κατάστασής τους.

Τέλος καθιστούμε σαφές ότι οιαδήποτε επιχειρούμενη εκχώρηση της αρμοδιότητας των Ταμείων μας στο Υπουργείο Εργασίας, υπό τύπου «κοινών Ταμείων επικουρικής ασφάλισης», δεν είναι αποδεκτή, καθώς ανατρέπει εις βάρος μας την εκ του νόμου καθεστηκυία μετοχική – μερισματική σχέση μας και θα μας βρει κάθετα αντίθετους, υπερασπίζοντας με κάθε τρόπο και μέσο τα έννομα συμφέροντα μας.

Για το Δ.Σ. ΠΕΑΛΣ

Για τη Διοικούσα Επιτροπή ΣΥΣΜΕΔ

Ο Πρόεδρος
Δημήτριος ΣΑΪΤΑΚΗΣ

Ο Γεν. Γραμματέας
Σπυρίδων ΠΑΣΣΑΚΟΣ

Ο Πρόεδρος
Ανέστης ΤΣΟΥΚΑΡΑΚΗΣ

Ο Γεν. Γραμματέας
Αναστάσιος ΤΣΑΚΑΛΟΣ